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Wat is uw geslacht?

Man 94% 373

Vrouw 3,8% 15

Zeg ik liever niet 2,3% 9

Totaal aantal reacties 397

Waar is uw bedrijf gevestigd?

Drenthe 10,7% 42

Flevoland 12,7% 50

Friesland 2,3% 9

Gelderland 4,1% 16

Groningen 15,2% 60

Limburg 8,4% 33

Noord-Brabant 10,4% 41

Noord-Holland 7,1% 28

Overijssel 1,8% 7

Utrecht 0,5% 2

Zeeland 17% 67

Zuid-Holland 9,9% 39

Totaal aantal reacties 394

Wat is uw leeftijd?

25 jaar of jonger 0,5% 2

26-34 jaar 1,3% 5

35-44 jaar 9,1% 36

45-65 jaar 64,6% 255

66 jaar of ouder 24,6% 97

Totaal aantal reacties 395

Wat is uw bedrijfsgrootte?

1 tot 25 hectare 19% 74

25 tot 50 hectare 23,6% 92

50 tot 100 hectare 32,3% 126

100 tot 150 hectare 16,2% 63

150 hectare of meer 9% 35

Totaal aantal reacties 390
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Wat voor aardappelen verbouwt u?

Pootgoed 31,1% 93

Consumptieaardappelen (frites- en tafelaardappelen) 61,5% 184

Zetmeelaardappelen 19,7% 59

Totaal aantal reacties 299

Op wat voor grondsoort boert u?

Zand 25,6% 100

Klei 61,8% 241

Löss 4,1% 16

Veen 0,8% 3

Anders 7,7% 30

Totaal aantal reacties 390

Wat is uw huidige bouwplanrotatie?

1-op-2 9,8% 38

1-op-3 23,1% 89

1-op-4 37,8% 146

1-op-5 11,9% 46

1-op-6 8% 31

Anders 9,3% 36

Totaal aantal reacties 386

Welke gewassen verbouwt u vooral?

Aardappelen 76,9% 299

Erwten 8% 31

Uien 43,2% 168

Peen 8% 31

Witlofwortel 4,1% 16

Gerst 35,5% 138

Tarwe 67,6% 263

Mais 21,3% 83

Graszaden 14,9% 58

Suikerbieten 73,5% 286

Bloembollen 6,4% 25

Anders 28,5% 111

Totaal aantal reacties 389

Ziet u mogelijkheden om uw bouwplan te verruimen?

Ja 26,4% 101

Nee 73,6% 282

Totaal aantal reacties 383
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Indien nee: waarom niet?

Niet mogelijk door de wetgeving, zoals het nieuwe 
GLB en het zevende actieprogramma Nitraatrichtlijn

10,1% 28

Dan houd ik te weinig salderende gewassen over 70,8% 196

Daar is mijn grond niet geschikt voor Weet ik niet 10,5% 29

Anders 17,7% 49

Totaal aantal reacties 277

Bent u van plan binnen een termijn van 5 jaar de bouwplanroulatie aan te passen?

Ja 29,2% 109

Nee 70,8% 264

Totaal aantal reacties 373

Waarom verandert u de bouwplanroulatie?

In verband met de regelgeving 49,5% 54

Voor betere bodemvruchtbaarheid 40,4% 44

Om voldoende salderende gewassen te telen 29,4% 32

Om in te spelen op de klimaatverandering 4,6% 5

Met het oog op ziekten en plagen 24,8% 27

Anders 13,8% 15

Totaal aantal reacties 109

Overweegt u andere gewassen te gaan telen?

Ja 38,9% 145

Nee 61,1% 228

Totaal aantal reacties 373

Indien nee: waarom niet?

Ik red me prima met de huidige gewassen 73,9% 167

Ik red me prima met de huidige mechanisatie 15,9% 36

Ik heb twijfels over de afzet 18,1% 41

Mijn grond is niet geschikt voor andere gewassen 13,3% 30

Anders 11,9% 27

Totaal aantal reacties 226

Indien ja: aan welke gewassen denkt u?

Een van de vier traditionele akkerbouwgewassen 12,6% 18

Een extra rooivrucht, zoals cichorei of witlof 9,8% 14

Een rustgewas, zoals graan 24,5% 35

Een eiwitgewas, zoals luzerne of bonen 58,7% 84

Een vezelgewas, zoals hennep of vlas 16,1% 23

Anders 17,5% 25

Totaal aantal reacties 143



Economische trends in de land- en tuinbouw

Welke gevolgen van klimaatverandreing merkt u op uw bedrijf?

Vaak Regelmatig Enigszins Nog niet Niet
Aantal 

reacties
Gemiddelde

reacties

Droogte 10.0% (36) 35.9% (129) 33.4% (120) 13.6% (49) 7.0% (25) 359 2,7

Hitte 6.7% (24) 32.0% (115) 39.6% (142) 16.2% (58) 5.6% (20) 359 2,8

Wateroverlast 1.7% (6) 17.8% (64) 38.2% (137) 25.6% (92) 16.7% (60) 359 3,4

Verzilting 1.1% (4) 1.9% (7) 10.3% (37) 27.6% (99) 59.1% (212) 359 4,4

Verwacht u over 5 tot 10 jaar nog dezelfde gewassen te telen?

Ja, ik blijf me focussen op de huidige gewassen 
en houd daarom vast aan het bouwplan

46,7% 170

Deels, ik verwacht dat ik 1 of 2 gewassen in mijn 
huidige bouwplan zal vervangen door een extra 
rust- of eiwitgewas

23,1% 8

Deels, ik verwacht dat ik 2 of meer van de gewassen 
in mijn huidige bouwplan zal vervangen door 
extra rust- of eiwitgewassen

3% 11

Nee, ik teel dan geen enkel gewas meer uit mijn
huidige bouwplan

0,3% 1

Ik ben dan geen actief akkerbouwer meer 14,8% 54

Anders 12,1% 44

Totaal aantal reacties 364

Neemt u maatregelen tegen deze (eventuele) gevolgen?

Ja 68,7% 145

Nee 31,3% 228

Totaal aantal reacties 348


